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Politični pregled. 
Državni zbor ima o petek in soboto svoji zadnji seji. 

V teh dveh sejah ima dovoliti, da se za izvoz avstrijskega 
sladorja povišajo premije od petih na devet milijonov goldinarjev, 
Od meterskega centa sladorja, ki se izvozi iz Avstrije se plača 
1 gld. t)0 kr. oziroma 2 gld. 30 kr. premije. S tem se hoče 
povzdigniti izvoz avstrijske sladorne industrije. Zakon pa do
loča, da ta premija ne sme znašati Čez pet milijonov goldi-
naijev na leto Če znaša več, morejo ta znesek plačati sla-
dorni tovarnarji sami. Lani se je izvozilo toliko sladorj", da 
so premije plačali devet milijonov goldinarjev. Štiri milijone so 
plačali tovarnarji sami. Sedaj pa hočejo, da se najvišji znesek 
premij določi na devet milijonov. Vlada je tudi za to. Borba 
bode v državnem zboru huda, ker mnogi poslanci ne bodo 
marali, da se zopet da štiri milijone bogatim sladornim 
tovarnarjem. 

Službeno pragmatiko za državne uradnike je vlada 
predložila državnemu zboru Podobna je pa prav le kazenskemu 
zakonu. V vseh paragrafih navaja samo, kake dolžnosti imajo 
uradniki in kako se bodo kaznovali, ako jih ne bodo spolno-
vali. O kacih pravic državnih uradnikov ni nobenega govora, 
r radnik se bode smel postaviti tudi v nižji razred, ali se 
mu bode smelo za 30 % plačo ponižati, poslali ga bodo v 
pokoj, kadar ga bodo hoteli in mu tudi odmerili nižjo po
kojnino kakor bi mu po letih šla, ako morda se ne bode tako 
vedel, da bi delal čast svojemu stanu. Velike pravice bi imeli 
uradni predstojniki. Lahko bodo uradnika kaznovali kar s 100 gld. 
globe, ne da bi bilo treba kakšne posebne preiskave Pre
pričani smo, da ta načrt nikdar zakon ne postane. Zanj ne 

more glasovati noben poslanec, komur je še kaj na držav
ljanski svobodi. 

Vnanja politika v delegaciji. — Kakor je že na
vada, je tudi letos razlagal nrnister vnanjih stvarij vnanjo 
politiko v proračunskem odseku avstrijske delegacije. V torek 
je bil razgovor o tej stvari Največ je minister govoril o do
godkih v Turčiji, ki so bili jako resni. Glede dogodkov v 
Armeniji se je že bilo bati, da pride do evropske vojne. Na
posled so se vlasti tako sporazumele, da so lepo se umaknile 
in stvar na miru pustile. Z reformami seveda ni bilo nič v 
Armeniji. V Makedoniji je bil položaj že nevaren. Da niso 
velevlasti prisilile Bolgarije, da je mirovala, bilo bi prišlo do 
velicih zmešnjav. V Carigradu so mislile velevlasti že delati 
red, a se je uprla Rusija temu. češ, to bi nasprotovalo bero-
linski pogodbi Posebno je minister naglašal, da Avstrija želi, 
fih se ohrani Turčija Svoje posesti po Balkanu Avstrija ne 
misli razširjati. Potem je minister seveda naglašal dobre odno-
šaje z vsemi viastmi. Posebno trodržavna zveza je trdnejša, 
kot je bila kedaj. 

Alleance israelite universelle v Parizu. — Dižavni 
poslanec profesor Schlessinger izustil je v dunajskem parla
mentu dne 14. decem. 1894. kaj znamenit govor o Židih in 
njih stremljenji Med drugim navedel je 22 zapovelij židov
skega vesoljnega društva v Parizu Tu jih podajamo svojim 
čitateljem: 1. Društvo ni ne francosko, ne nemško, ono je 
židovsko. 2. Moderna ljudstva so porazdeljena v narode, samo 
mi nimamo someščanov, temveč samo verske zadruge. 3 Zid 
ne bode prej prijatelj kristijanom in mohamedancem, dokler 
ne bode sijala judovska vera kakor edina vera — razuma. 
4 Razkropljeni med vse narode, ostanemo mi najprej Židje. 
5 Naša narodnost je vera naših očakov — mi ne poznamo 
druge narodnosti 6. Mi stanujemo v tujih deželah in mi se 
ne moremo brigati za vedno menjajoče se interese teh narodov, 
dokler so naši moralni in materijalni dobički v nevarnosti. 
7 Židovska vera mora enkrat prevladati vesoljni svet. 8. 
Židje! smatrajte se za ude izvoljenega ljudstva: 9. Ako ve
rujete, da je vera vaših pradedov edini patrijotizem. 10. Ako 
verujete, da ste izven narodov eno samo ljudstvo. 11. Ako 
verujete, da židovstvo reprezentira edino versko in politično 
resnico 12. Ako to verujete, pridite, poslušajte nas! 18. 
Delo je veliko in sveto, vspeh gotov. 14 Katolicizem je naš 
tisočletni sovrag, njemu moramo razbiti glavo 15 Vsak dan 
se bolj in bolj razširja mreža, ki jo pletejo ž dje po vesoljnem 
svetu. 16 Pride dan, ko boie Jeruzalem hiša skupnih na
rodov. 17. Ko židovsko zaglavje monoteizma poplavi meje naj-
skrajniših potov zemlje. 18. Uporabljajmo vsakoršne okolščine. 
19. Naša moč je velika (denar) učimo se dobro uporabljati 
isto 20 Kaj se hočemo bati — ni daieč — ko bode boga
stvo vsega sveta v caših rokah. 21 Mi napredujemo z orja
škimi koraki. 22 Novo mesijansko kraljestvo, novi Jeruzalem 
mora priti na mesto cesarjev in papežev. — Javno to društvo 
ni, zato mi tudi ne vemo, če ima res taka pravila ali ne. 
Mi smo le navedli, kar je prof. Schlessinger povedal. Po
menljivo je vsekako, da društvo prikriva svoje namene. 

Italija. — Ministerski predsednik Rudini ima neznatno 
večino v poslanski zbornici. To se je pokazalo v edni minolih 
sej. Razpravljalo se je o gospodarstvu prejšnjega Crispijevega 
ministerstva. Rudini je seveda zagovarjal svojega prednika 
Crispija, o katerem je pa dokazano, da je sleparil z dižavnim 
denarjem Pri glasovanju o vladnem predlogu, da naj se 
preide o stvari na dnevni red, je dobil ta predlog le 118 
glasov, proti 115 glasom; 16 poslancev ni glasovalo. Tri 
glasove večine ima torej Rudini v poslanski zbornici. S to 
večino pač ne bo dolgo mogel shajati. 

Italijani v Afriki. — Kralj Menelik ne izpusti za 
stonj italijanskih vjetnikov, dasi so laški listi vse vprek pi
sali, da se je dosegel z Abesinci popolen mir in da ti niso 
zahtevali nobene odškodnine. To ni bilo verojetno in dejstva 
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govore drugače. Menelik ne izpusti vjetnikov brez odkupnine. 
To dela seveda Italiji preglavico. Papež Lev XIII videč ita
lijansko ljudstvo v stiski, uporabil je svoĵ  vpliv pri kralju 
Meneliku za prost odhod laških ujetnikov. Čuje se, da koraki 
papeževi ne bodo zastonj Framazonski državniki laški se sicer 
nad tem jeze, a ljudstvo laško bo gotovo hvaležno, Če se bodo 

v 

njega sinovi povrnili domov. — Se-le sedaj po preteku ma
lone 3 mesecev so prišli do fcga, da so jeli pokopavati padle* 
vojake na bojišču pri Adui. Kake razmere morajo vladati pri 
Italijanih v Afriki, karakterizuje najbolj ta okolnost. 

Kreta. — Nemiri na Kreti trajajo dalje. Mohamedanci 
divjajo in napadajo kristijane v njih stanovališČih in jih more. 
Kristjani beže v samostane in v konzulate. Tuiška se trudiv 
da bi napravila red, a ni zmožna tega. Poslala je mnogo vo
jakov tja, a ti stoje navadno na strani vstašjv. Krščanski 
odbor j * proglasil zjedinjenje Krete z Grško To je pač všeč 
Grški, a to zjedinjenje ni kar tako. Treba bi bilo proti Tur
čiji z orožjem nastopiti in osvojiti Kreto. Ko bi Grška imela 
na svoji strani velevlasti, potem bi se že upala to storiti, 
toda velevlasti ne zaupajo preveč Grški, ima pač sama doma 
preslabo uravnane razmere. Pa tudi poguma nima Grška, da 
bi nastopila proti Turčiji. Komaj so velevlasti po svojih za
stopnikih malo ostreje nastopile o tej zadevi, je Grška baje 
že odnehala od svoj<; namere prisvojiti si Kreto. Grki so pač 
preslabotni in tudi nimajo denarja za vojsko. Vedno kriče, da 
imajo po?tati nasledniki tuiškega kraljestva, a kadar pride do 
tega, da bi šli na delo, se umaknejo S tem, da Grška ne 
bo priskočila kristjanom na Kreti na pomoč, izgubila bo ve
liko vpliva na vzhodu. To ne samo na Kreti, temveč tudi po
sebno v Makedoniji, kjer so vedno upali na pomoč Grške. — 
V nekaki čudni luči kažejo se pri tem vprašanju velevlasti. 
Da sf grozodejstvom okom pride, bi morale pač vse na to 
delati. Če torej hoče Giška na Kreti red narediti, naj bi jo 
podpirale vekvla*ti. Toda. ker bi si Grška s tem pridobila 
Kreto, a Turška bi jo zgubila, pa velevlasti prizanašajo Tur
čiji, ki je od dne do dne bolj zrela, da izgine z evropskega 
pozorišča. 


